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VERBALE DELLA RIUNIONE DELL'ASSEMBLEA 

DELLE UTENZE IN DATA 16 DICEMBRE 2022 

Il giorno 16 Dicembre 2022 alle ore 08.00 in prima convocazione 

e quindi alle ore 9.00 in seconda, si è riunita dalla sede 

consortile di Corso Garibaldi, 70 – MILANO con collegamento 

videoconferenza via Zoom, a seguito di convocazione effettuata 

con lettera N. 22-568 del 30.11.2022, l'Assemblea delle Utenze 

del Consorzio dell'Adda nelle persone dei signori: Emanuele 

Mauri, Presidente del Consorzio dell’Adda; Ettore Grecchi, per 

il Consorzio Bonifica Muzza Bassa Lodigiana, e con delega, per 

il Consorzio Bonifica Est Ticino Villoresi; Paolo Micheletti con 

deleghe per il Comune di Rivolta e per il Consorzio Canale 

Retorto; Franco Gatti per il Consorzio Bonifica Media Pianura 

Bergamasca; Roberto Barbieri con delega per Edison S.p.A.; Ivan 

Gabatel con delega per Italgen S.p.A.; Marco Feder con delega 

per Enel Green Power Italia srl., Federico Vantadori con delega 

per I.S. Renewable srl. e per Energia Valle Cervo S.r.l., Fabio 

Tessarollo con delega per Podini Holding S.p.A., Luca Gnali per 

Adda Energi srl; svolge le funzioni di segretario l’ing. Luigi 

Bertoli, direttore del Consorzio dell'Adda. E’ presente la 

dott.sa Immacolata Izzo, Presidente del Collegio dei Revisori. 

Essendo presenti direttamente o per delega più di un terzo dei 

Consorziati sia come teste (12/17) sia come voti (76/84), 

l’Assemblea è validamente costituita.  

 L'ordine del giorno inoltrato agli Utenti contiene i 
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seguenti punti: 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE – Nuovi ingressi 

2. NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEGLI UTENTI IN SENO AGLI ORGANI 

COLLEGIALI PER IL QUADRIENNIO 01/01/2023 ÷ 31/12/2026 

3. VARIE ED EVENTUALI 

* *  * 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE – Nuovi ingressi 

Il Presidente, saluta e ringrazia i partecipanti commentando che 

la modalità in videoconferenza, come da suggerimento del 

Consiglio d’amministrazione del 27/10/2022, si è rilevata saggia 

e prudente in considerazione della nota situazione sanitaria 

ancora in corso. 

Il Presidente illustra la situazione idrologica; dopo il Tavolo 

Regionale del 14/12/2022 sulle crisi idriche, risulta che le 

risorse idriche della Lombardia, fra invasi e neve, sono sotto 

la media del periodo per cui in considerazione delle varie 

necessità, irrigue in prospettiva, idroelettriche ed energetiche 

nel breve e la necessità di limitare anche gli abbassamenti del 

lago per tutelare la riproduzione del lavarello, anche da Regione 

Lombardia è venuto un invito ad una politica conservativa.  

Il Presidente passa la parola al direttore Ing. Bertoli che 

comunica agli utenti che prossimamente due centrali 

idroelettriche (BG HYDRO srl a Cassano d’Adda e Hydro Global 

Energy srl a Lodi) entreranno a far parte degli utenti con le 

modalità stabilite nella precedente assemblea del 18/12/2018 in 
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base alle indicazioni delibere del Consiglio di amministrazione 

n. 4/2015 del 22/04/2015 e n. 7/2015 del 22/09/2015 e rese 

esecutive negli anni successivi.  

2. NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEGLI UTENTI IN SENO AGLI ORGANI 

COLLEGIALI PER IL QUADRIENNIO 01/01/2023 ÷ 31/12/2026 

Il presidente ricorda che il motivo principale dell’Assemblea 

degli Utenti odierna è la nomina nel consiglio d’Amministrazione 

del Consiglieri e del Revisore dei conti sulla base degli artt. 

21-25 dello statuto, in quanto con il 2022 si chiude il mandato 

dei signori Consiglieri Barbieri, Gabatel, Grecchi, Moretti e 

del Revisore Rudoni. Il Presidente ringrazia gli 

amministratori/revisori uscenti del loro prezioso operato e 

comunica che il Consorzio Media Pianura Bergamasca ha presentato 

la candidatura del dott. Mario Reduzzi (direttore del Consorzio) 

quale membro del Collegio del Revisori di nomina dell’Assemblea. 

L’ing. Bertoli comunica che il dott. Reduzzi è regolarmente 

iscritto all’albo dei revisori contabili, è già stato revisore 

qualche quadriennio fa ed è stato revisore anche al Consorzio 

dell’Oglio. Il Presidente chiede se ci siano altre candidature 

e non essendoci chiede se si possa nominare il dott. Mario 

Reduzzi quale revisore dei conti per il quadriennio 2023-2026. 

Considerata l’unanimità di assensi fra i presenti il dott. Mario 

Reduzzi è nominato revisore per acclamazione.  

Per quanto riguarda i Consiglieri, che devono essere due 

rappresentanti del gruppo industriale e due rappresentanti del 
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gruppo irriguo, il Presidente comunica che non è giunta nessuna 

candidatura formale, ricordando che il consigliere Moretti 

nell’ultimo consiglio d’amministrazione aveva dichiarato di non 

ricandidarsi ma impegnandosi, come tra l’altro anche tutti i 

consiglieri uscenti, a favorire delle candidature condivise in 

modo da semplificare la votazione in assemblea. Il Dott. Gnali, 

a seguito di contatti informali con gli utenti 

industriali/idroelettrici, propone di candidare l’Ing. Roberto 

Barbieri di Edison e il Dott. Ivan Gabatel di Italgen, i quali 

ne danno la disponibilità; il Presidente chiede ai presenti se 

ci siano contrarietà alla nomina dell’Ing. Barbieri e del Dott. 

Gabatel. Da un veloce giro di comunicazioni fra i presenti con 

assenso positivo, risultano nominati per acclamazione i due 

consiglieri degli utenti idroelettrici Ing. Roberto Barbieri e 

Dott. Ivan Gabatel per il quadriennio 2023-2026.  

Il Geom. Grecchi prende la parola ricordando che ci sono stati 

contatti informali anche fra gli irrigui per candidature 

condivise anche con l’assenso degli idroelettrici; considerando 

che il Consorzio Muzza ha il canale irriguo principale, ritiene 

di mantenere il suo rappresentante nella persona dello stesso 

Geom. Grecchi e avendo delega del Consorzio Est Ticino Villoresi 

propone, per lo stesso Consorzio Est Ticino Villoresi come altro 

rappresentante degli irrigui, l’Ing. Alessandro Rota, figura 

conosciuta nell’ambito agricolo lombardo. 

Il Presidente chiede ai presenti se ci siano contrarietà alle 
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candidature irrigue proposte. Prende la parola l’Ing. Micheletti 

che fa presente come da più mandati non ci sia una rappresentanza 

nel consiglio d’amministrazione della sponda sinistra dell’Adda 

sublacuale (territori cremonesi e bergamaschi) ma in ogni caso 

approva la candidatura dell’Ing. Rota, oltre che del Geom. 

Grecchi; chiede se la figura di uditore in consiglio di 

amministrazione sia possibile per gli utenti senza 

rappresentante in consiglio. 

Dopo veloce consultazione, considerato che tutti i presenti 

approvano i due candidati degli irrigui, per acclamazione 

vengono nominati consiglieri per gli utenti irrigui nel 

quadriennio 2023–2026 il Geom. Ettore Grecchi e l’Ing. 

Alessandro Rota.  

Il Presidente chiede al direttore Bertoli conferma sulla figura 

di uditore. L’Ing. Bertoli ricorda che in un CDA di parecchi 

anni fa era stato deliberato di istituire la figura dell’uditore 

proprio per permettere agli utenti senza rappresentanza in CDA 

di poter partecipare ma senza diritto di voto. Negli anni la 

partecipazione degli uditori è stata utilizzata raramente e 

quasi esclusivamente dagli utenti industriali. Il Geom. Grecchi 

conferma la necessità di avere gli uditori e il Dott. Gabatel 

ricorda che, come già verificatosi, gli uditori portano spesso 

anche altre esperienze e suggerimenti utili al CDA. 

3. VARIE ED EVENTUALI 

Il Presidente chiede se non ci siano altri argomenti da trattare. 
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L’Ing. Micheletti chiede informazioni sulla fine dei lavori di 

difesa di piazza Cavour a Como ed eventualmente verificarne 

l’andamento. Il Presidente sentirà l’Assessore regionale Sertori 

mentre l’Ing. Bertoli programmerà un sopralluogo e sentirà i 

funzionari regionali competenti all’andamento dei lavori. 

Non essendoci altro da trattare l’Assemblea si chiude alle ore 

10.00. 

   IL SEGRETARIO               IL PRESIDENTE  

Ing. LUIGI BERTOLI          Dott. EMANUELE MAURI 

 


